

龙华福城街道
禁毒反恐宣传
走进企业

为提高辖区外来务工人员防毒、拒毒及反恐意识,加大禁毒、反恐宣传“五进”工作力度。12月14日,深圳市龙华区福城街道到深圳市泰衡诺科技公司开展了以禁毒、反恐为主题的宣传活动。

在活动中,工作人员围绕毒品的定义、新型伪装类毒品的特点和危害以及如何拒绝毒品三个主题进行讲解。在第二个主题中,通过真实案例向外来务工讲解了生活中目前比较常见的毒品,通过一个个残酷而痛心的案例展示了吸食毒品的危害,告诫外来务工要远离毒品、珍惜现有的美好青春生活。现场动员大家积极参与禁毒活动中,若是发现了可疑人员及可疑物品,应及时向社区及公安机关报告,为共同构建美丽福城贡献力量。

此次“进工厂”宣传活动共发放禁毒反恐宣传资料、纪念品300余份,提高辖区外来务工人员对禁毒及安全防范工作的认识,强化其对毒品的抵制能力和反恐意识,有效营造了全民禁毒、全民反恐的浓厚氛围。

(黄剑辉)

龙岗园山街道
禁毒宣传
走进社区

11月25日,龙岗区园山街道禁毒社工联合荷坳社区开展“向毒品say NO!”宣传活动。

活动中,禁毒社工发放禁毒宣传资料,向社区居民讲解禁毒知识及相关法律法规,针对性地强化社区居民的识毒、防毒、拒毒意识。同时引导社区居民建立健康、科学、文明的生活方式,改变不良习惯,抵制不良诱惑,向毒品say NO!

此次活动,向社区居民普及了禁毒知识,提高了全民禁毒意识,营造了浓厚的全民禁毒氛围。

(李薇 邬文婷)



民治街道上芬社区纪委强化监督职能

为小散工程装修把好安全关

“你的店铺装修有到社区去申报备案吗?”“你们装修时为什么不戴好安全帽、安全保护绳?”年末,全国各地都在紧锣密鼓地开展冬季安全检查,为遏制辖区安全事故发生,龙华区民治街道上芬社区纪委不断强化监督职能,集中力量排查整治,为辖区小散工程装修把好安全关。

上芬社区所辖面积约1.3平

方公里,人口约65万人,有11个城中村。近期,上芬社区纪委工作人深入走访辖区各城中村,就小散工程装修工作开展督查。

工作人员采取现场排查、暗访督查、回头跟进的三部曲方式,将小散工程装修安全生产列为近期重点监督检查工作,特别对改扩建、未申报开工、不按规范作业、有隐患仍在作业的场所进行监督检查,建立台帐和问题整改清单,对整栋出租屋和“三小”场所全覆盖、不留死角强力整治。

上芬社区纪委负责人表示,社区纪委一直高度重视社区安全生产工作,特别对小散工程装修尤为重视,今后将会持续加大对小散工程装修的监督检查力度,把好安全生产质量关,保障居民的人身财产安全。(文/图 王志锐 李国超)

2020“领航中国”年度评选
平安银行揽三大奖项

在12月10日由金融界主办的第五届智能金融国际论坛暨2020金融界领航中国年度评选盛典上,平安银行凭借出色的特殊资产管理能力、风控水平,以及对小微企业服务方面做出的突出贡献,分别斩获杰出特殊资产管理、风控控制、小微企业金融服务三大行业奖项。

平安银行首席信息执行官张斌发表了《科技引领平安银行创新发展》的主题演讲。他指出,未来,银行是无处不在的,服务随需而至,一定是数字化、智能化和开放的银行。平安银行将继续夯实科技基础,顺应数字经济发展的需要,为金融服务实

体经济,促进经济社会高质量发展,全面深化数字化经营。

他指出,消费互联网对零售、社交、出版、金融甚至各行各业,都带来了颠覆和巨大的冲击。消费互联网之后,产业互联网蓬勃兴起。未来属于数字经济和数字社会,数字技术广泛运用催生了数字经济的产生和发展。

张斌表示,因为数字经济的特点,使得它可以显著降低社会的交易成本,也可以显著地提高社会资源的配置效率。因此数字经济图景就应该是数字驱动、智能运营、万物互联和开放协作的。

(蒋佳元 张勇 黄哲 王新竹)

街道速递

宝安 航城街道禁毒社工走进学校

12月10日,宝安区航城街道在华文学校开展禁毒宣传进校园活动,围绕“携手禁毒·筑梦青春”主题,动员广大学生了解和参与禁毒工作,切实增强学校禁毒宣传阵地建设。

活动通过摆放禁毒宣传展板、展示毒品模型、发放禁毒宣传资料以及设立咨询台等形式展开宣传,禁毒社工以通俗易懂、诙谐幽默的语言向学生们详细介绍了什么是毒品、吸毒的严重危害、青少年吸毒的原因及如何防范毒品的侵害等方面的知识。禁毒社工针对青少年学生的认知特点,结合近年来发

生的青少年涉毒的典型案例,教育学生们要树立正确的人生观、价值观,警示学生要远离毒品、自觉抵制毒品诱惑。

活动还设置了“幸运大转盘问答”“缉毒大富翁”“毒品VR”体验互动区域,通过将毒品知识融入到互动游戏中。此次活动将禁毒教育内容同科技游戏互动体验结合起来,帮助广大师生更深层次地了解毒品知识,认清毒品的危害,进一步推进了辖区学校的毒品预防教育,为创建平安校园起到了积极作用。

(陈云强 廖忠忠 杨梦玲)

民治街道禁毒宣传进校园

近日,龙华区民治街道综合治理办联合龙华区教科院附属实验学校开展了一场主题为“青春不‘毒’行”的大型禁毒反邪教宣教活动。本次开展“禁毒·反邪护校”工作,旨在提高学生的禁毒反邪教意识和防毒拒邪能力,助力青少年健康成长。

活动中,民治街道专业禁毒讲师通过播放微电影、展示仿真毒品、讲解典型案例等方式向学校100余名师生介绍了毒品和邪教的种类与危害。同时,讲师还通过与学生互动、做游戏的形式,增强了学校禁毒反邪教育的科学性、趣味性和实效性,有效提升了在座师生的识毒与拒毒

意识。最后,全体师生在民治街道社工的带领下庄严宣誓,承诺将履行禁毒反邪教誓言,坚决与毒魔作斗争。

据介绍,民治街道将持续开展“禁毒·反邪护校”工作,以“一个学生带动一个家庭,一个家庭带动一个社区”的禁毒反邪理念,采用开展宣传讲座、发放教育课件等方式,不断加强青少年禁毒反邪宣教力度。今年以来共开展大型校园禁毒反邪宣教讲座6次,向辖区内22所中小学校发放禁毒课件及视频5份,惠及中小学师生20000余人。

(文/图 王志锐 刘妙音 宋宇飞)

宝安 石岩街道禁毒宣传进公园

12月11日,宝安区石岩街道禁毒社工联合龙腾社区工作站站在上排公园开展以“开展综合治理,根除毒品危害”的禁毒宣传活动。

此次活动中发放宣传资料200余份,使市民了解到禁毒工作人人有责,提高了广大市民对于毒品的认知能力,动员大家履行法定义务,促进人人参与禁毒,人人依法禁毒,为禁毒工作的开展营造了良好的社会氛围。

(陈云强 欧春玲 彭俊珊)

龙岗区市场监管局全力推动农贸市场硬件提档、管理升级、服务增效

让老百姓逛农贸市场成为一种享受

明亮的环境,划分了区域,副食、杂货门店环市场四面排列,蔬菜、水果、肉类摊位在中间,透着人间烟火气通道也干爽整洁!“现在逛菜市场,确实感觉不一样了,不像以前到处乱糟糟湿漉漉的,环境像在超市和便利店一样,使用市场标配的电子秤交易后有电子小票,扫描二维码便可以查询菜品的来源和质检情况,安全放心!买菜的心情也变好了。”近日,到横岗第一市场买菜的一名市民对买菜环境非常满意。

2020年是深圳市农贸市场升级改造的决胜年。今年以来,深圳市龙岗市场监管局以升级改造为契机,以疫情防控为重点,以环境综合治理为抓手,全力推动全区农贸市场硬件提档、管理升级、服务增效,树立出多个农贸市场升级改造标杆,将农贸市场打造成一张张龙岗名片。

龙岗市场监管局局长周卓荣在农贸市场升级改造座谈会上提到:“小市场,连着大民生。过去脏乱差的农贸市场已不能满足人民追求美好生活的需要,要从提升民生福祉的高度全方位谋划农贸市场升级改造,走出一条适应形势的新路子,让百姓逛农贸市场成为一种享受。”

龙岗市场监管局承担全区农贸市场升级改造牵头工作后,根据“市级指导、以区为主、部门共治、街道主抓”的原则,进一步明确区街各单位的职责定位,有效避免职责推诿,高效推动工作落实。该局提出以“规划引领、标准管控,示范先行、分类推进,智慧支撑、全程可溯,建管并重、彰显特色”为市场升级改造工作总路径,按升级改造难易程度对市场进行分类,将基础条件较好的市场纳入管理提升范围,将基础条件较差的市场纳入改造范围,将因经营不善、建筑存在严重安全隐患等计划关闭的市场纳入淘汰范围,形成“改造一批、提升一批、淘汰一批”的工作总思路,先易后难分类推进落实。

为有效解决此类问题,龙岗市场监管局多次召集住建、消防、街道等单位,共同分析研究、出谋划策,创造性地提出了“一场一策”的工作思路,联合各部门对问题市场进行“一对一”现场指导,为推动市场升级改造扫除障碍。

截至目前,纳入龙岗区第一批升级改造的55家农贸市场中,已经完成改造51家,其余4家市场正在紧张推进中。

果蔬菜农联系起来,在市场内设置“扶贫专区”,专供贫困地区蔬菜瓜果销售使用。

平湖街道的鹅公岭市场是首家在农贸市场引入快速智能的食品安全送检柜的市场。消费者在购买农产品时,如果对农产品安全存疑,可将农产品样品放入该智能送检柜并扫码留下联系方式。该智能检测柜将在最短的时间内完成样品安全检测,并将检测结果发送至消费者预留的手机中,真正实现了让消费者吃得放心的目的。

龙城街道的回龙埔市场学习江浙地区的先进经验,结合未来猪肉等产品全程冷链配送、冷鲜上市的趋势,在升级改造中将销售档口增宽并设置电源插座,方便未来冷柜摆放及使用,为未来猪肉等农产品全程冷链配送、冷鲜上市提前做好了准备。在新冠疫情爆发后,农贸市场升级改造工作被赋予了防范城市公共卫生风险的新使命。龙岗区紧紧结合疫情防控,始终把农贸市场升级改造当成是“最大的民生工程”来抓,通过发挥特色标杆市场辐射引领作用,促进全区农贸市场形成一张张靓丽的名片,真正让市民逛得开心、买得放心、吃得安心。

布吉街道的富民市场率先打造“扶贫专区”。市场开办方金晋集团积极响应政府消费扶贫的号召,积极与贫困地区的



各有特色 “颜值内涵”双提升

龙岗市场监管局在升级改造过程中提出要“颜值与内涵并重”,即既要注重硬件提档,也要兼顾软件提升。结合区内农贸市场情况,一方面通过升级改造陈旧设施、科学布局功能分区、引入科技智能设备等手段,整体提升农贸市场环境卫生水平;另一方面注重特色打造,在传统购物买菜的基础上赋予农贸市场文化服务、消费扶贫等新功能。

横岗第一市场称为开拓创新的市场典范,在升级改造过程中在多个方面成为全市首创:首家以农产品超市的标准进行升级改造;首家引入专门污水净化设备设施,有效解决了市场污水排放问题,避免了市场常见的通道湿滑;首家引入通风系统,有效解决了传统农贸市场特有的气味难闻的难题;首家引入智慧计量系统,彻底解决了短斤缺两的问题和食品安全信息公开及溯源的问题。因此,横岗第一市场被打造成了全市首家标杆市场。

横岗街道的六约市场把客家文化作为农贸市场的一个鲜明特色。该市场位于横岗街道辖区,该辖区客家人居住数量较多、传统客家文化保留较为完整。该市场结合这一实际情况,在农产品销售方面紧紧结合客家文化及饮食习惯提供农产品及小吃,在文化宣传方面突出客家商埠传统等,使都市的农贸市场具有浓浓的客家文化气息。

布吉街道的富民市场率先打造“扶贫专区”。市场开办方金晋集团积极响应政府消费扶贫的号召,积极与贫困地区的